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MAK-440 (MAK 436) IKLIMLENDIRME VE SOGUTMA

e Yalniz kitaplar agik olabilir.

e 1.ve 2. sorularla ilgili ¢6ziimler diyagramlar iizerine ¢izilecek ve diyagramlar cevap
kagidi ile birlikte teslim edileceltir.

e Soruda kullanilan kitabin adi, tablo ve formiil numaralari belirtilecektir.

SORULAR:

1. Bir 1s1 pompasi ile 20 °C sicakligindaki atik sudan 1s1 ¢ekilerek 1s1 kayb: 144000 kJ/h olan bir
mahal 1sitilacaktir. Sogutucu akiskan olarak R-410 kullanilacak olup, yogusma sicakligr 60 °C
almasi gerekmektedir. Buna gore teorik ¢evrim kabuluyle, R-410"un buharlagma sicakligini tespit

ederek,

a) Sistemin prensip semasini ve InP-h diyagramim ¢iziniz. $ema tizerinde 6nemli noktalari ve bu
noktalara ait entalpi degerlerini gosteriniz. (5 puan)

b) Buharlastirici ve yogusturucu kapasitelerini kW olarak hesaplaymiz. (5 puan)

¢) Kompresor giiciinii kW olarak hesaplayiniz. (5 puan)

d) Kompresor ¢ikisinda kizgin buhar sicakligini bulunuz. (5 puan)

e) Sogutma etkinlik katsayisin1 (COPjp) hesaplayiniz. (5 puan)

f) Sogutma etkinlik katsayisinin artirilmasi i¢in neler dnerirsiniz. (5 puan)

2. Yaz klimasi yapilacak bir mahalin bilgileri asagida verilmisgtir:
Mabhal duyulur 1s1 kazanci=18 kW, gizli 1s1 kazanci=2 kW,
Mahal tasarim sartlari: 24°C KT, %50 bagil nem.
Dis hava: 36 °C KT, 26 °C YT
Sogutucu serpantiden gegen havanin serpantin ¢ikisindaki bagil nemi %95 alinacaktir.
Mahale iiflenen hava miktar1 6000 m*/h olup bunun 2000 m>/h’i taze (dis) hava olacaktir.
Bu verilere gore,
a) Sistemi sematik olarak ¢izip, islemleri psikrometrik diyagramda gosteriniz. (10 puan)
b) Odaya gonderilen havanin kuru ve yas termometre sicakliklarini bulunuz. (10 puan)
¢) Sogutucu serpantinde yogusan nem miktarini bulunuz. (10 puan)
d) Serpantinden gegen ve gegmeyen (by-pass edilen) hava miktarlarini hesaplayimiz. (10 puan)

3. Yanda sekli verilen, bir banka ofisinin; glines 1sinimi, insanlar g 3m’
ve aydinlatmadan gelen duyulur 1s1 kazancini, Temmuz ay1, saat
15:00 i¢in hesaplayiniz. Biiroda her biri 40 W giigte olan 16 T
adet floresen lamba giin boyu aydinlatma yapmaktadir.
Verilmeyen dizayn sartlarinin ilgili tablolarla ayni oldugunu
varsayilacaktir. (30 puan)
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(8 kisi ¢alistyor)
24 °C
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Psikrometrik Diyagram ey tak « Fada TAMER, Klma ve Havalandirma
(Basing 101,3 kPa = 1013 m bar = 760 mm Hg)

KLIMA ve HAVALANDIRMA
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